
Universidade Federal do Rio Grande do Sul
Instituto de Informática
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Exercise 0.1
O problema com essa definição é que a própria descrição tem menos que vinte palavras! Supondo
que esse número existe, acabamos de descrever ele com menos que vinte palavara, uma contradição.
Se concluimos então que não existe número que não tem descrição com menos que vinte palavras,
temos uma outra contradição: já como tem um número infinito de números naturais, é imposśıvel que
todos tem descrição com menos que vinte palavras (assumindo uma linguagem qualquer, por exemplo
portugûes). Mais sobre isso: http://en.wikipedia.org/wiki/Berry_paradox.

Exercise 0.2
Os dois camelos simplesmente um em frente do outro.

Exercise 0.3
Primeira vamos atribuir números aos argumentos:

1. Se uso touca de dormir, tiro meus zapatos.

2. Se não uso minha touca de dormir eu visto meu pijama.

3. Se uso a touca de dormir, sem usar os zapatos, eu uso meus oculos também.

4. Se não uso o pijama, uso minha touca de dormir.

5. Mas se não é verdade que nem uso a touca de dormir, nem os zapatos, então eu uso meus oculos.

6. Hoje à noite não uso os oculos.

Supondo que uso a touca de dormir, segue com (1) que tiro meus zapatos. Mas então (3) implica que
uso meus oculos, uma contradição com (6). Logo, não uso a touca de dormir e com (2) visto meu
pijama.
Para garantir que as afirmações são consistentes, vamos analisar um por um: (1), (3) e (4) são con-
sistentes, porque as premissas das implicações são falsas. Para (5) ser consistente, não posso usar os
zapatos. No final, só visto meu pijama, não uso touca de dormir, trio meus zapatos e não uso os oculos.

Exercise 0.4
Temos as seis possibilidades GDI,GID,DIG,DGI,IGD,IDG, com as letras G,D,I representando Deus,
o diabo e o idiota. Primeira, vamos perguntar a pessoa no meio “É verdade que Deus é imediatamente
à direita do diabo?”

1. Caso resposta é “sim” restam as possibilidades GDI,GID,DIG,DGI.

2. Caso resposta é “não” restam as possibilidades GID,DIG,IGD,IDG.

No caso (1) sabemos, que na primeira posição não tem o idiota. Então perguntamos o primeiro “O
diabo é imediatamente à esquerda do idiota?”

• Caso a resposta é “sim” restam as possibilidades GDI,DGI.

• Caso a resposta é “não” restam as possibilidades GID,DIG.

Nos dois casos, uma pergunta simples com resposta conhecida (por exemplo “1 = 1?”) permite diferençar
as possibilidades restantes.
Para descobrir as configuração certa no caso (2) acima, as perguntas “O diabo é imediatamente à direita
do idiota?” e “1 = 1?” para a pessoa na direita permitem diferençar todos caso de forma semelhante.
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